

Соревнование — на новый уровень

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в своем Письме «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», направленном в адрес партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, трудящихся страны, выдвинули основным лозунгом дня: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра лучше, чем сегодня». В Письме поставлена задача дальнейшего улучшения социалистического соревнования и повышения его действенности.

Отличительной чертой социалистического соревнования сегодня является то, что оно вышло за рамки трудового соперничества, обогатилось как по своему содержанию, так и по формам. Соревнование стало органической частью в хозяйственном механизме, важным звеном в процессе планирования и управления качеством.

Так, в текущем году на заводе «Автоспецоборудование» будут внедрены некоторые новые формы соревнования за повышение качества. Специальные графики, учитывающие сдачу продукции с первого или второго предъявления, случаи брака, сделают более наглядной борьбу за качество на каждом рабочем месте. Более целенаправленным станет и межцеховое соревнование. Для подведения его итогов на заводе вводится шкала показателей по учету качества труда в каждом цехе, в каждом отделе. Право занять призовое место будет иметь только тот участок, который достиг необходимого коэффициента качества.

Обязательства коллективов должны формироваться исходя из целей и задач, поставленных перед предприятиями, вбирать в себя индивидуальные обязательства и предложения рабочих, выражать их инициативу и опыт, побуждать трудящихся к творчеству, лучшему использованию имеющихся на производстве резервов.

В социалистических обязательствах на 1978 год многих рабочих коллективов появилось немало новых пунктов. Это говорит о том, что многие хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные комитеты предприятий сумели направить разработку обязательств с учетом задач, определенных перед советскими тружениками XXV съездом КПСС, рядом постановлений партии и правительства. Так, например, работники Октябрьского ремонтного завода обязались постоянно улучшать качество ремонта тракторов, двигателей, коробок перемены передач, ведущих валов, придать широкую гласность социалистическому соревнованию, совершенствовать технологические процессы, применять прогрессивные методы труда и т. д.

К сожалению, далеко не на всех предприятиях района существует система распространения передового опыта, которая предполагает ежегодное проведение общественных смотров передовых методов и приемов труда, конкурсы мастерства по основным профессиям, общественные смотры эффективности производства. На многих предприятиях без должной серьезности относятся к вопросам наставничества, кандидатуры наставников не обсуждаются, не практикуется утверждение этих кандидатур на рабочих собраниях, не создаются в таких коллективах и советы наставников.

Положительный пример по организации движения наставников, смотров-конкурсов, вечеров-встреч ветеранов с молодежью имеется на швейной фабрике. Здесь ежегодно присваивается победителям конкурсов звание «Мастер — золотые руки», «Лучший рационализатор», «Лучший наставник», «Лучший молодой рабочий».

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям всех рабочих коллективов района необходимо проанализировать и отобрать лучшие методы руководства соревнованием и на их основе так организовать трудовое соперничество в коллективе, чтобы оно обеспечивало решения всех поставленных перед нами экономических, социальных и воспитательных задач.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком Кочубеевского районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов о том, что шестая сессия райсовета XVI созыва состоится 23 февраля 1978 года в зале заседаний РК КПСС.

На рассмотрение сессии райсовета народных депутатов вносится вопрос:

1. Отчет о работе исполкома райсовета народных депутатов за 1977 год.

На сессию приглашаются депутаты районного, краевого Совета народных депутатов, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, заведующие отделами райисполкома, председатели исполкомов сельских Советов, руководители колхозов и совхозов, все руководители предприятий, организаций и учреждений.

Начало сессии в 11 часов.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й,
№ 11 (2849)
ВТОРНИК
24
января
1978

Цена 2 коп.

Сообщение ТАСС

Космос: важный этап исследований

22 января 1978 года в 13 часов 12 минут московского времени осуществлена стыковка автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-1» с пилотируемым научным комплексом «Салют-6» — «Союз-27».

Впервые в истории космонавтики с помощью автоматического корабля осуществлена транспортная операция по доставке на пилотируемую орбитальную станцию топлива для дозаправки двигательных установок, оборудования, аппаратуры и материалов для обеспечения жизнедеятельности экипажа и проведения научных исследований и экспериментов. Транспортные операции снабжения, выполняемые автоматически грузовыми кораблями, позволяют значительно увеличить продолжительность активного функционирования и эффективность использования пилотируемых орбитальных комплексов в интересах науки и для нужд народного хозяйства.

Транспортный корабль был пристыкован к стыковочному узлу, расположенному на агрегатном отсеке станции «Салют-6». Взаимный поиск, сближение, причаливание и стыковка космических аппаратов осуществлялись автоматически с помощью бортовых радиотехнических средств и счетно-решающих устройств. Члены экипажа пилотируемого комплекса космонавты Романенко и Гречко вели наблюдение и контроль за процессами причаливания и стыковки. В соответствии с программой полета экипаж перенесет на борт станции доставленные грузы, а в транспортный корабль — использованное оборудование. Операции по дозаправке станции топливом будут выполняться по командам из Центра управления, а также непосредственно экипажем. С целью увеличения возможностей по доставке грузов на орбиту и снижения стоимости транспортных операций корабль «Прогресс-1» выполнен конструктивно таким образом, что возвращение его на Землю не предусматривается. После завершения работ в составе орбитального научно-исследовательского комплекса будет произведено отделение корабля «Прогресс-1» от станции. Корабль войдет в плотные слои атмосферы и прекратит существование.

По данным телеметрической информации и докладам экипажа, все бортовые системы космического комплекса, включающего в себя орбитальную станцию «Салют-6», пилотируемый корабль «Союз-27» и автоматический транспортный корабль «Прогресс-1», работают нормально. Самочувствие космонавтов Романенко и Гречко хорошее. Успешно начат новый важный этап полета пилотируемого научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-27», в процессе которого будут проведены испытания и отработка системы обслуживания орбитальных станций с помощью пилотируемых космических кораблей «Союз» и автоматических грузовых кораблей «Прогресс».

Добьемся большего

Единодушно приняли труженики колхоза имени Чапаева Письмо Центрального Комитета партии, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании соревнования

за эффективность производства и качество работы. В этом году мы будем бороться за получение с каждого гектара не менее 30 центнеров озимых зерновых,

400 центнеров сахарной свеклы, продажу государству не менее восьми тысяч тонн зерна Берем обязательство получить от каждой коровы по 2800 килограммов молока, поставить хозяйствам района не менее 1800 нетелей и племенных

телок. Колхозники наметили к празднованию 61-й годовщины Великого Октября выполнить задания по основным производственным показателям.
М. ШИКУНОВ,
председатель колхоза имени Чапаева.

Бьем тревогу

Зима — самый ответственный период в овцеводстве. Главная задача чабанов, — это борьба за сохранность поголовья. Как же обстоят дела в этом отношении в хозяйствах района. В январе овец пало 967 и забито 1494, отход составил 2461 голову. Соответственно в 1977 году отход был 2212 голов.

Большой отход допускается в совхозе «Невинномысский», где пало 348 и забито 389 овец. Падень валухов от истощения допускается в отарах старшего чабана Чемшита. Здесь пало 43 и забито 15 голов. В отаре старшего чабана Г. Процик пало 24 и забито 29 голов. За счет слабого поголовья валухов 1977 года в отделении № 3 идет отход в отаре старшего чабана И. И. Шаповалова. Здесь пало 26 и забито 13 голов. В отаре Беликова пало и забито 18 валухов. В отаре старшего чабана Кравцова погибло в силосной траншее 87 овцематок. В совхозе «Беломечетский» пало 294 и забито 239 овец. Отары доведены до истощения. В отделении № 4 в отаре старшего чабана Балотчиева пало 107 ярок прошлого года рождения. В отаре

Плоды бесхозяйственности

старшего чабана М. Чачилова пало 37 и забито 16 валухов. Большой отход поголовья в отарах Кривоокова, Конорезова и других бригадах. Все это происходит в результате того, что дирекцией совхоза и зоветспециалистами мало уделяется внимания полноценному кормлению животных. Большие потери овец допущены в колхозе «Казьминский». Здесь пало 29 и забито 282 головы. В отаре старшего чабана Валовик прирезано 82 и забито 17 валухов. Причина — голодание элементар-

ная дистрофия, недостаточный рацион кормления. На комплексе хозяйства забито более 70 ягнят 1977 года рождения, причина — легочные заболевания. Допускается прирез овцематок в отаре старшего чабана Стасенко по причине залеживания Прирезано 58 овцематок. По этой же причине прирезано 25 овец в отаре старшего чабана Дмитриенко. Причина заболевания овцематок во втором периоде суягности связана с несбалансированным бедным рационом. В рацион животных входят лишь

100 граммов концентратов и некачественное сено по 400 граммов. Часты случаи прирезки многоплодных овцематок. В колхозе имени Балахонова пало 39 и забито 175 овец. Идет прирезка за счет слабого поголовья и истощения в отаре старшего чабана Шакурова, где пало 3 и забито 23 овцы. В отаре валухов старшего чабана Буюкова пало 15 и забито 25 животных. В отаре старшего чабана Н. Гребенюка пало и забито 38 валухов. В этой отаре наблюдается истощение животных. В колхозе имени Октябрьской революции пало 28, забито 98 голов. В валушной отаре старшего чабана Никулина прирезано 27 голов. В отаре старшего чабана Ефименко прирезано 17 валухов 1976 года рождения. Из приведенных данных видно, что ежедневно хозяйства недоиспользуются сотен овец. Если бы повсеместно проявлялась хозяйская забота о кормлении, содержании поголовья, таких явлений не наблюдалось бы. Надо решительно бороться за сохранность овец.
В. ИВАНЧИХИН,
начальник райветстанции.

СВЕДЕНИЯ

о потерях овцепоголовья в хозяйствах района на 20 января 1978 года и за соответствующий период 1977 г.

	ОВЕЦ			
	пало 1977 г.	пало 1978 г.	забито 1977 г.	забито 1978 г.
КОЛХОЗЫ:				
им. Октябрьской революции	31	28	34	98
им. Чапаева	11	1	27	52
«Казьминский»	44	29	284	282
«Красная звезда»	39	10	29	41
«Полярная звезда»	18	4	35	15
«Заветы Ильича»	17	25	15	27
им. Ленина	9	19	109	87
им. Балахонова	120	39	145	175
СОВХОЗЫ:				
«Невинномысск»	348	389	280	361
«Кочубеевский»	84	72	91	68
«Беломечетский»	133	294	152	239
«Родина»	82	57	75	49
Всего по району:	936	967	1276	1494

КОЛЛЕКТИВ Ивановского пенькозавода план двух лет пятилетки выполнил к первому декабря 1977 года. Это большой успех рабочих, специалистов предприятия. Так, план реализации продукции составляет 1426 тысяч рублей, фактически реализовано продукции на 1503 тысячи рублей. Выполнено задание по получению прибыли. На территории Ивановского сельского Совета находится и колхоз имени Чапаева — крупное многоотраслевое хозяйство. В минувшем году на славу потрудились животноводы колхоза. План продажи продуктов животноводства государству не только выполнен, но и значительно перевыполнен. Например, государству продано молока 145 процентов к плану, мяса — 158, шерсти — 119 процентов. Достижеты хорошие успехи и в деле повышения качества производимой продукции. Животноводы молочно-товарной фермы колхоза продали молока первым сортом свыше 90 процентов от общего количества. 74 процента сданных животных имели высшую и среднюю упитанность. Неуклонно наращивает свои мощности комплекс по выращиванию нетелей. В настоящее время на комплексе содержится 4,5 тысячи первоклассного молодняка, заготов-

лено значительное количество грубых, сочных и концентрированных кормов для животных.

Хороших результатов добилось звено операторов В. И. Никитина, Н. Е. Зубанева, перевыполнившие планы получения среднесуточных привесов. Доярки молочно-товарной фермы Ольга Тимофеевна Киреева, Нина Алексеевна Картушина, Мария Федоровна Соренко, Христина Константиновна Васильева неизменно добиваются высоких показателей. Земледельцы колхоза имени Чапаева вырастили в минувшем году хороший урожай сахар-

В истекшем году план товарооборота составил 4099 тысяч рублей. Осуществлены меры по улучшению работы предприятий службы быта. Улучшилась материально-техническая база школ, медпунктов, больницы, социально-культурных учреждений сельского Совета. Жизнь сельского жителя стала содержательнее и духовно богаче.

— Большие перемены произошли на нашем предприятии, — сказал в своем выступлении директор Ивановского пенькозавода депутат В. И. Ронский. — Для улучшения бытовых

парового котла, завершить строительство сырьевой базы, окончить работы по канализации и водоснабжению поселка и детсаду, продолжить работу по капитальному ремонту жилья.

Заботой о воспитании подрастающего поколения было проникнуто выступление директора Ивановской средней школы депутата Н. Н. Гусева.

— Обеспечение среднего образования всей молодежи, вступающей в жизнь, — сказал он, — является на данном этапе одним из важнейших условий успешного решения народнохозяйственных и социальных задач. Особенно сложной является проблема трудового воспитания. Необходимо активнее включать учащихся в труд, воспитывать у них высокую нравственность. Итоги за первое полугодие говорят о том, что знания учащиеся получают еще слабые. Неотложная задача — повышать качество знаний, охватить всех ребят всеми формами учебы.

Участники сессии обсудили и утвердили план экономического и социального развития на 1978 год. В нем определены новые шаги по пути увеличения производства продукции, улучшения ее качества, повышения эффективности общественного производства. На новую ступень поднимется жизненный уровень населения, будут решены многие вопросы бытового и социально-культурного назначения. По обсужденному вопросу депутаты приняли соответствующее решение.

В. МИШИН.

НА НОВУЮ СТУПЕНЬ

ной свеклы. План продажи ее государству выполнен на 109,7 процента, конопли — на 134,3 процента.

Таковы вкратце итоги работы коллективов Ивановского пенькозавода и колхоза имени Чапаева, которые были подведены на очередной сессии Ивановского сельского Совета. С докладом на ней о плане экономического и социального развития на 1978 год выступил председатель исполкома Совета Н. М. Капустянов. Докладчик отметил, что в соответствии с планами на десятую пятилетку исполкомом сельского Совета осуществляется большая программа социально-культурного развития, направленная на повышение материального и культурного уровня жизни населения.

условий построено три восьмиквартирных дома, клуб, баня. На заводе значительно улучшены условия труда рабочих за счет установки нового оборудования, усовершенствованной вентиляции и пневмотранспорта, механизации трудоемких процессов. Все это позволило успешно справиться с планами минувшего года, сверх задания произведено 52 тонны пеньковолокна, или на 117 тысяч рублей. Успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду всего коллектива, передовиков производства.

В текущем году предстоит выполнить немало мероприятий, которые будут способствовать повышению производительности труда. Для этого нам необходимо закончить монтаж



В числе лучших работниц племрепродуктора «Невинномысский» по праву называют птичниц-оператора депутата райсовета Прасковью Степановну Солдатенко (на снимке). В минувшем году от каждой курицы-несушки она получила по 194 яйца при обязательстве 177. Она победитель социалистического соревнования 1976 года. Фото П. Брызгуна.

Земля и школа

РАСТИМ СЕБЕ СМЕНУ

«Министерства и ведомства, руководители предприятий и организаций, совхозов и колхозов обязаны всемерно содействовать трудовому обучению и профессиональной ориентации школьников».

(Из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду»).

В недалеком прошлом в сельском хозяйстве преобладал тяжелый ручной труд. Он требовал не столько ума и знаний, сколько крепких физических сил. До сих пор в народе осталось нелестное мнение о работе в сельском хозяйстве. Нет-нет, да и услышишь как родители, распекая ученика за плохую успеваемость, пугают его:

— Не будешь учиться — пойдешь в колхоз «быкам хвосты крутить».

Смешно и обидно. Можно подумать, что в колхозе одни темные, неграмотные люди. Впервые, здесь уже давным-давно нет быков, во-вторых, сейчас в колхозах и совхозах недоумкам делать нечего. Современное высокопродуктивное сельское хозяйство требует и работников более высокой квалификации, чем раньше. Электрики, наладчики, операторы, газосварщики — таких профессий до недавнего прошлого не знал колхоз, а теперь без них не мыслится обслуживание той многообразной и сложной техники, которая используется на полях и

фермах. Значительно изменилась и организация труда. Колхоз год от года становится все более сложным производственным механизмом, требующим для своего обслуживания грамотных, знающих работников.

Но есть у сельского труда и еще одна особенность. Сберечь живую зеленую поросль озимой пшеницы, вырастить из тонких веточек рассады раскидистые кусты помидоров, напоить и накормить сотни ртов разноголосого и разношерстного молодняка — тут мало одного умения, мало одних затрат физических сил. Живое дело требует тепла, сердечной материнской заботы, то есть того, что мы называем любовью к земле. Ей не научат в вузовских аудиториях, на занятиях в профтехучилищах. Она воспитывается с малолетства, с первых классов школы.

Поэтому забота о том, чтобы выработать у ребят уважение к сельскому труду, подготовить достойное пополнение армии земледельцев и животноводов должна стоять на первом месте среди ос-

новных задач не только у потомственных хлеборобов, желающих передать свое дело в надежные руки, но и у педагогов, сельской интеллигенции, общественных организаций.

Этому в значительной степени способствует теснейшая связь школы с производством, которую мы и стараемся всемерно поддерживать. Колхоз обеспечил производственному обучению школьников хорошую базу. Им выделен трактор с набором прицепного инвентаря. Оборудован класс машиноведения. Выделен участок земли, где ребята в контакте со Ставропольским научно-исследовательским институтом выращивают зерновые и овощи, проводят опыты.

Регулярно организуются встречи старшекласников с руководителями и специалистами колхоза. Благодаря этому, школьники хорошо представляют себе структуру хозяйства, его перспективы, планы. Не забывают дорогу в школу ее бывшие выпускники, теперь передовые колхозники. Многие выпускники школы вместе с аттестатом зрелости получают удостоверения трактористов III класса.

Большая армия тружеников в колхозе «Казьминский». И все же в напряженные периоды уборки урожая людей не хватает. Тогда дорога каждая пара

рабочих рук. И школьники старших классов организуют на этот период ударные бригады в помощь взрослым. Как и полагается будущим хозяевам колхоза, они помогают в уборке урожая, особенно овощей. Ребята приучаются беречь плоды земли, на деле постигают премудрости экономической науки.

С каждым годом растет число выпускников школы, которые идут затем в сельскохозяйственные училища, техникумы, институты, сдают за штурвалы комбайнов, идут на фермы. Ветеранам есть кому передать свой многолетний опыт, свои навыки, свое мастерство. А это очень важно. Ведь каждому человеку просто необходимо твердо знать, что дело его жизни будет продолжено, тогда его каждодневный труд обретает глубокий смысл.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», партийный комитет вместе с правлением колхоза и коллективом учителей будет и впредь уделять большое внимание профориентации учащихся.

И. СВЯТОХИН,
секретарь парткома
колхоза «Казьминский».

Наши рационализаторы

На XXV съезде нашей партии было принято решение об увеличении производительности труда на основе внедрения и использования рационализаторских предложений и изобретений как одного из движущих рычагов производства. Неплохо поработали в 1977 году рационализаторы Кочубеевского районного объединения «Сельхозтехника». На предприятии внедрено 26 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом на сумму 11303 рубля.

Активное участие в этом большом деле принимали слесари-инструментальщики технического обслуживания автомобилей В. Л. Буя-

ков. Им подано 6 предложений с экономическим эффектом на сумму 2192 рубля.

Инженер-контролер депо по ремонту комбайнов Алексей Иванович Лобанов внедрил 3 предложения с экономическим эффектом на сумму 1345 рублей.

Активное участие в изготовлении образцов внедренных предложений, принимает инструментальщик мастеровских, старший рабочий районного объединения «Сельхозтехника», ударник коммунистического труда Петр Михайлович Охрименко.

М. ЛАХОВ,
инженер по новой
технике.

ПАМЯТЬ ХРАНИТ

С сентября 1941 года по январь 1943 го — шестнадцать месяцев — находился Ленинград в осаде. Гитлеровцы рвались в город. Фронт проходил по его окраинам. Голод и варварские обстрелы, бомбежки, нехватка топлива, трудности с водой, гибель близких и ежедневная угроза смерти — все это пришлось пережить героическим защитникам города на Неве за эти страшные девятьсот дней и ночей. Но Ленинград жил и мужественно боролся с врагом.

Чтобы прорвать блокаду, необходимо было разгромить синявинско-чилиссельбургскую группировку противника, ликвидировать выступ в линии фронта к югу от Ладожского озера и обеспечить сухопутную связь Ленинграда со страной.

«Я служил в штабе дважды Краснознаменного артиллерийского полка резерва главного командования помощником начальника штаба, — вспоминает житель хутора Прогресс Иван Маркович Гныря. — Наш полк был придан 8-й Армии Волховского фронта и занимал позиции в поселке № 8. Помню раннее морозное утро 12 января 1943 года, когда наш полк дальнобойных орудий с задачей подавить огневые точки противника в районе Синявинских высот и железнодорожной станции Мга начал артиллерийскую подготовку, продолжавшуюся около двух с половиной часов. Затем, преодолевая ожесточенное сопротивление противника, в атаку пошла пехота. После упорных семидневных боев 18 января 1943 года в районе рабочего поселка № 5 войска Ленинградского и Волховского фронтов соединились. Этот день для ленинградцев и всей страны

стал большим праздником».

За умелое командование, мужество и героизм, проявленные в боях во время прорыва блокады Ленинграда двадцатичетырехлетний офицер-комсомолец Иван Гныря был удостоен ордена Красной Звезды и медали «За оборону Ленинграда».

После прорыва блокады Ленинграда были еще бои за освобождение Риги и Варшавы, взятие Кенигсберга и Берлина... И к прежним боевым наградам добавились новые ордена и медали.

35 лет минуло с тех пор. Но память упорно хранит тот незабываемый январский день, когда город на Неве снова установил прямую сухопутную связь со страной, и он, Иван Гныря, со слезами на глазах обнял первого воина-ленинградца.

И. МАЛОВИЧКО,
участник Великой Отечественной войны.

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и укреплении материально-технической базы племенного тонкорунного овцеводства в Ставропольском крае», овцеводы нашего района поставили задачу: получить в 1978 году и полностью сохранить к отбивке не менее 100 ягнят от каждой сотни маток, а всего вырастить их 118—120 тысяч, продать 26 тысяч племенного молодняка. Необходимо повысить настриг шерсти с овцы до 6 килограммов в зачетном весе, против 5,3 килограмма полученных в 1977 году.

Для этого в районе есть все условия. Из 12 овцеводческих хозяйств, 11 имеют кавказское чистопородное, племенное маточное поголовье, есть квалифицированные кадры овцеводов. В ряде хозяйств продуктивность овец уже сейчас достигает намеченного уровня. Овцеводы совхоза «Родина» в минувшем году получили по 33 ягненка от 100 маток и ярок, настригли по 6 килограммов шерсти в зачетном весе, а от молодняка, выращенного на площадке, — по 6,3 килограмма и от выставочной группы ярок — по 12 килограммов шерсти в зачетном весе. Продано государству рунной шерсти 84 процента, а первым классом 93,8 процента, стоимость килограмма шерсти составила 6 рублей 21 копейку при средней районной цене 5 рублей 63 копейки. Продано племенного молодняка 5700 голов на сумму 706,5 тысячи рублей.

В колхозе имени Ленина получено по 91 ягненку от 100 маток и ярок, шерсти с овцы по 5,9 килограмма в зачете, продано племенного молодняка живым весом каждого 45 килограммов по 102 рубля за голову, государству продано шерсти первого класса 84,9 процента.

В колхозе «Заветы Ильича» получено по 93 ягненка от 100 маток и ярок, шерсти по 6,5 килограмма с овцы в зачете.

Отличных результатов добились передовики овцеводства: старший чабан совхоза «Родина» Григорий Калстратович Проценко получил по 135 ягнят, настриг шерсти по 7 килограммов в зачете. Старший чабан из колхоза имени Ленина Антон Павлович Братусь получил по 114 ягнят, шерсти по 7,4 килограмма с овцы.

Говоря о достижениях передовых овцеводов, нельзя дальше мириться с фактами бесхозяйственности и благодушия. В ряде хозяйств крайне низкие показатели по воспроизводству стада овец. Совхоз «Беломечетский» единственный в районе остался неплеменным по овцеводству. Здесь получено по 64 ягненка от сотни маток, шерсти в физическом весе 3,4 килограмма с овцы. Государству продано 86 процентов сорно-дефектной и только 14 процентов нормальной шерсти. Средняя цена 5,34 рубля за килограмм, ниже средне-районной на 30 копеек.

В колхозе «Красная звезда» получено всего по 69 ягнят от сотни маток, крайне низкий живой вес племенных баранчиков, по 57 килограммов, а соответственно весу и цена каждого равна 139 рублям. Безответственно и халатно отнеслись старшие чабаны, а вместе с ними и специалисты этих хозяйств к сохранности молодняка и кормлению поголовья. Старший чабан совхоза «Беломечетский» М. Г. Евланов получил по 48 ягнят, шерсти — по 3,6 килограмма с овцы, старший чабан из этого же совхоза Умар Канглиев получил по 55 ягнят и настриг

по 3,7 килограмма шерсти.

Старший чабан колхоза «Красная звезда» Н. М. Гарашенко получил по 70 ягнят, настриг шерсти по 3,7 килограмма с овцы. Старший чабан из совхоза «Невинномысский» Ф. И. Белов получил по 61 ягненку и настриг шерсти с овцы по 3,2 килограмма.

В настоящее время в хозяйствах района 159 маточных отар, в том числе элитных 20,3 процента, первого класса 51,1 процента, второго класса — 19,7 процента и только 8,9 процента неклассного поголовья. Чистопородное маточное поголовье составляет 71 процент. Почему же низкая продуктивность? В ряде хозяйств не хватает кошар, из года в год снижается уровень кормления овец, мало уделяется внимания улучшению сенокосов и пастбищ.

В совхозах «Невинномысский», «Кочубеевский», колхозах имени Октябрьской революции, имени Балахнова и «Казьминский» затрачены огромные суммы на строительство комплексов. Однако на прилегающих к ним территориях, пастбища скудные и мало что делается для их улучшения.

Руководители и зоветспециалисты хозяйств обязаны усилить контроль за качеством заготавливаемых кормов. Нельзя допускать таких явлений, как в колхозе имени Балахнова. Там косили люцерну на сено, когда она достигла полутораметровой высоты. В такой же стадии убирался эс-

РУБЕЖИ ОВЦЕВОДОВ

парцет в колхозе имени Ленина. Богатый урожай сеяных и естественных трав был в совхозе «Невинномысский». Однако овцеголовье обеспечено грубыми кормами лишь на 50 процентов. Такое же положение и в совхозе «Беломечетский».

Незаслуженно забыты и прифермские участки, которые летом служили выпасами для ягнят, а перед осеменением, для овцематок.

Важнейшим условием получения крепкого, здорового молодняка является хорошее состояние маточного поголовья. Хорошо упитанные овцематки приносят нормально развитый приплод, и в пределах потребности обеспечивают молочность. Вот почему важно, до и после ягнения организовать полноценное кормление овцематок и ягнят. Особое внимание следует обращать на кормление и содержание многоплодных маток, их нужно выделять в отдельные группы, обильно и лучше кормить малообъемистыми кормами.

Следует постоянно помнить, что основным способом сохранения молодняка является внедрение передовых методов и приемов выращивания ягнят под маткой. Известно, что отход происходит в основном из числа двойных ягнят, полученных от маломолочных маток.

Всесоюзный научно-исследовательский институт овцеводства рекомендует искусственное выращивание ягнят с первых дней жизни с использованием заменителей овечьего молока. Этот метод заслуживает внимания и



его следует внедрять особенно на крупных маточных комплексах. Необходимо возобновить старый чабанский метод, который за последние годы незаслуженно забыт — это кормление ягнят-сирот и слабых двойных коровым молоком. Одновременно следует с 5—7-дневного возраста подкармливать ягнят хорошим сеном, отрубями, смешанными с дробленым овсом, травяной мукой или измельченными витаминными гранулами.

Выращивание ягнят на искусственном заменителе и кормление коровым молоком должно продолжаться вплоть до их отбивки.

Селекционно-племенная работа в дальнейшем будет направлена на повышение шерстной продуктивности, улучшение мясных форм, и повышение плодовитости овец. Сейчас, когда во всех хозяйствах начинается массовое ягнение овец, должны работать кормоцеха, дрожжевые установки — на овцеводство, полностью удовлетворять потребности поголовья приготовленными полноценными кормами.

Серьезное беспокойство вызывает подготовка кошар, тепляков, обеспечение инвентарем. Зоветспециалистам управления сельского хозяйства, племобъединения, с первых дней расплодной кампании взять под строгий контроль, зоотехнический и племенной учет молодняка, обеспечить своевременно и полностью всеми формами учета.

Успех дела в конечном счете решают люди, их заинтересованность и трудолюбие. Вот почему партийные, профсоюзные и комсомольские организации хозяйств должны развивать социалистическое соревнование чабанских коллективов, практиковать взаимопроверки, широко применять моральное и материальное стимулирование, создать все условия для высокопроизводительного труда и отдыха овцеводов.

Выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по развитию овцеводства — задача всех тружеников района. Сделать 1978 год годом ударного труда, добиться успехов в осуществлении исторических задач, выдвинутых XXV съездом КПСС — дело чести кочубеевских овцеводов.

Н. ГАРМАШОВ,
начальник Невинномысского племобъединения.

НА СНИМКЕ: старший чабан совхоза «Родина» Г. К. Проценко.
Фото П. Брызгуна.

Нам сообщают

Соревнование-наш помощник

С большим интересом прочли труженики нашего совхоза Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года, усиления борьбы за повышение эффективности и качества работы и всецело принимают его.

Соревнование всегда помогало нам в достижении намеченных рубежей, поэтому и в третьем году пятилетки коллектив совхоза «Правокубанский» охотно включается в него и обещает план трех лет пятилетки выполнить досрочно — к первой годовщине принятия новой Конституции СССР.

В обязательствах совхоза записано: производство овощей довести до 11 тысяч тонн при плане 9 тысяч тонн. Произвести и продать на одного работающего в бригаде 90 тонн овощей при плане 52 тонны, увеличить производительность труда на шесть процентов, довести продажу стандартной продукции до 96 процентов. Конечная цель наших усилий — выполнение заданий десятой пятилетки за 4,5 года.

И. СПРАВЦЕВ,
секретарь парткома совхоза «Правокубанский».

Уродит земля

Обсуждая Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования, земледельцы совхоза «Восход» наметили новые рубежи по повышению плодородия полей в третьем году пятилетки.

Огромным резервом в этом отношении являются органические удобрения. За лето вблизи животноводческих ферм их скопилось тысячи тонн. В настоящее время проходит месячник по вывозке на поля местных удобрений. Для этой цели в хозяйстве создано два механизированных отряда, в распоряжении которых два экскаватора-погрузчика и 10 тракторов с тележками.

В этом году планируется доставить на поля 12 тысяч тонн перегноя. Взяв повышенные обязательства, механизаторы решили в течение ударного месячника вывезти 6 тысяч тонн удобрений. Работа идет полным ходом. В первую очередь удобряются мелиоративные участки, идущие под рис урожая 1979 года, заправку получают 60 гектаров.

Не забываем и о кукурузном поле. Удобрениями будут заправлены 75 гектаров. Спорится дело у экскаваторщиков Василия Колесникова и Алексея Проценко. Ежедневно они грузят по 350 тонн удобрений. В ближайшее время в работу будет включен третий механизированный отряд. Все это позволит усилить темпы вывозки удобрений, повысить плодородие земли.

Г. КУДИНОВ,
главный агроном совхоза «Восход».

«Пути повышения рентабельности»

Ставропольский сельскохозяйственный институт выпустил из печати сборник научных трудов под названием «Пути повышения рентабельности сельскохозяйственного производства».

В сборнике помещены статьи, раскрывающие теоретические и практические проблемы повышения рентабельности сельскохозяйственного производства.

В статье Л. А. Каменской освещаются вопросы производства кормов на орошаемых землях. Автор показывает большую экономическую эффективность орошаемой люцерны по сравнению с другими кормовыми культурами, раскрывает пути снижения себестоимости и повышения уровня рентабельности люцерны на сено и зеленый корм.

О путях повышения

рентабельности продукции на животноводческих комплексах пишет С. В. Кутенова. В статье доцента В. Ф. Брылевой анализируются влияние качества сельскохозяйственной продукции на финансовые результаты колхозов и совхозов. На конкретном цифровом материале показаны резервы увеличения прибыли.

С. МАРИСКИЙ.

Коллектив центральных ремонтных мастерских колхоза имени Чапаева стремится своевременно и качественно провести ремонт техники к весенне-полевым работам. На реставрации деталей отличаются токари Павел Львович Кириенко и Александр Андреевич Богачев. Ежедневное задание ударники коммунистического труда выполняют на 190 процентов.

НА СНИМКЕ: токари П. Л. Кириенко и А. А. Богачев.

Фото П. Брызгуна.



Калитка

Время и дождь сыграли над Калиткой злую шутку: она стала скрипеть резко, громко, что называется, с апломбом. «Вот всегда здесь так, — пели ржавые петли Калитки, — ни тебе почета, ни уважения, и все-то здесь кувырком. То ли

дело в соседнем огороде: там уж, если дождь идет, так с ветром и градом, а если солнце пригреет, то земля трескается».

«Что это ты, подружка, часто брюзжать стала. — прервала Калитку наклонившаяся

над ней Вишня. — я тебя прежде такой не знала? Если тебе худо, — я кликну хозяйина, он поможет». «Ну, нет, — категорически отказалась Калитка, — ты заметила, как на меня прохожие стали оглядываться, как к голосу моему прислушиваются, — с гордостью заявила она. —

Во мне увидели оратора, и остановиться теперь я просто не могу, не имею права. Не заслоняй меня ветками и не шуми так громко и вообще, не приставай ко мне со своими глупыми расспросами». И Калитка еще настойчивей продолжала скрипеть с глубокой верой в свою миссию.

Стадо гусей неторопливо и гордо выступало по давно знакомой проторенной дорожке к пруду. На их пути беззаботно разлегся Кабан, блаженно поводя маленькими глазами. Пропустив мимо себя гусей, Кабан подмигнул последнему Серому Гу-

Серый Гусь

сю: «Пойдем, друг, пропустим водицы из криницы». «Гусь свинье не товарищ, — эта фраза готова была сорваться с клюва гуся, но так и не сорвалась. Гусь поотстал от стада,

и вдвоем с Кабаном они юркнули в кусты. С тех пор Серый Гусь частенько бывал под хмельком. А недавно товарищи попросили его из стада. Но он не пропал. Нет,

Червяк и Рыба

Рыбалка нынче была на славу. В отяжелевшем садке нервно крутили хвостами жирные сазанчики. Рыбак насадил на крючок очередного червя, со значением плюнул на него и забросил тонкую леску как можно дальше от себя в воду.

Очутившись в воде, Червяк понял, в какое нелепое положение он попал. Ему было и

больно, и страшно. А тут откуда ни возьмись, выплыла из глубины Рыба. Видимо, она была сыта, потому что лениво описала пару кругов вокруг Червя и добродушно коснулась его холодными губами. «Висишь?» «Вишу, — отчаянно отозвался Червь и с мольбой в голосе стал просить Рыбу помочь ему освободиться от крючка.

«Всю жизнь буду тебе обязан», — заверял он Рыбу. А мне-то что за прибыль от этого, — равнодушно отозвалась Рыба, — ты лучше скажи мне, есть ли у тебя какие-нибудь связи, видишь, сколько у меня мальков и всех их надо пристроить. Впрочем, какие могут быть связи у такого тщедушного, робкого червя, — она брезгливо скривила губы. — Уж лучше я тебя съем. От этого по крайней ме-

ре, будет хоть какой-то толк».

И Рыба проглотила Червя вместе с крючком. И напрасно. Она это поняла сразу, но было уже поздно. Через минуту Рыба беспомощно билась в руках у рыбака. А Червяку повезло. Он сорвался с крючка, упал на влажный песок, и был таков.

З. СУРОВА.
с. Кочубеевское.

Влад. Шинкарев

МАНЕКЕН

Если ты живешь на свете,
Не замеченный никем,
Тебе скажут даже дети,
Что похож на манекен.
Ты здоров, годами молод,
Но боишься ты труда
И в Сибирь, на БАМ, где
холод.

Не поедешь никогда.
Не манит тебя Камчатка.
Ни Норильск, ни Магадан,
Ни геологов палатка
И ни озеро Севан.
Не влекут тебя науки,
Лишь бы денег раздобыть
Да найти с заплатой брюки,

Модный маг себе купит.
Для тебя страна — чужбина,
Цель, стремление — ерунда
Не берет тебя кручина,
Да и радость — никогда.

Жизнь пройдет — ты
постареешь
И уж дряхлым стариком,
Может быть, ты пожалеешь
О себе, в душе, тайком.

с. Кочубеевское.

В мире прекрасного ВЫСТАВКА БОЛЬШОГО ХУДОЖНИКА

В районном Дворце культуры открыта выставка одного из самых популярных в Ставропольском крае и на Северном Кавказе художников-пейзажистов Павла Моисеевича Гречишкина.

Родился он в 1922 году в селе Татарна. С детских лет образ мыслей, душевные качества художника формировались под влиянием богатой и разнообразной природы Ставрополя. С нею он связал всю свою дальнейшую жизнь.

Пейзажи П. М. Гречишкина обладают редким качеством, притягательной силой, мимо его произведений нельзя пройти равнодушно, — они властно влекут к себе, захватывают, возбуждают лучшие чувства в человеке. Многокрасочная палитра тонко передает самые различные состояния природы. Художник вглядывается в природу влюбленными глазами. Он видит в ней совершенство, несравненную гармонию. Ему веришь сразу. Чистая, как родник, искренность, жизненный оптимизм, высокое мастерство составляют основу притягательности его искусства. Произведения художника привлекают не только своей оригинальностью, но и большой нравственной силой, по-

буждающей к поискам, знанию и душевному обновлению.

Многие музеи нашей страны имеют в своих фондах работы П. М. Гречишкина. Их также можно встретить в Болгарии, Венгрии, на Кубе и в других социалистических странах. Есть его картины и во Франции. Глядя на полотна Гречишкина, невольно вспоминаешь идущие от сердца слова заслуженного работника культуры РСФСР художника В. В. Секлюцкого, некогда сказанные им Павлу Моисеевичу: «Ваша живопись поэтична и задушевна. Это песня, сложенная из запахов весны, снежных горных вершин, цветущих малиновым цветом альпийских лугов, манящих голубых далей, прощальных взглядов поздней осени и студеной зимы Ставрополя. Это ваше счастье, ваше открытие, и за это Вам русское спасибо».

Приходите в районный Дворец культуры, посмотрите выставку замечательного мастера пейзажа, и вы воочию убедитесь в справедливости такой оценки его творчества.

Н. ЧУБЕНКО,
преподаватель детской художественной школы.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу сварщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструментальщиков, формовщиков, заливщиков металла, трактористов-машинистов.
Для лиц не имеющих вышеуказанных профессий на заводе организовано индивидуальное обучение.
За справками обращаться в отдел кадров.
30—29

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу формовщики, плотники, слесари-сантехники, электрики. Оплата сдельно-премиальная.
Обращаться в отдел кадров комбината.
6—6

ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
кухонные рабочие для работы в столовой села Ивановского, грузчики для работы в селе Кочубеевском, кухонные рабочие для работы в кафе «Круг».
3—2

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
кочегары для работы на печах с газовым топливом.
Обращаться в отдел кадров хлебокомбината.
3—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ
мастер, электрик, автокрановщик, электрик, тракторист, шофер, токарь.
Обращаться по адресу: ул. Омелянюка, 2.
4—2

ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ!
Граждане! Оберегайте кабель связи, не проводите сами и не допускайте земляных работ (раскопок) на участках домовладений, предприятий, на строительных площадках и улицах без согласования работ с Невинномысским кабельным участком.
Согласно правилам охраны кабельных линий связи, все земляные работы и раскопки в охранной зоне кабеля могут производиться организациями, механизаторами и домовладельцами только после разрешения в исполкоме районного Совета народных депутатов и письменного разрешения Невинномысского кабельного участка.
ПОМНИТЕ!

Самовольное разрытие грунта в зоне кабельных линий связи может привести к аварии, длительному простоя связи. Вести земляные работы без согласования и присутствия представителя органов связи запрещено.

На основании статьи 205-1 Уголовного Кодекса РСФСР нарушение правил охраны линий связи, повлекшее повреждение кабельной линии междугородной связи, если оно вызвало перерыв связи, — наказывается лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок или штрафом до двухсот рублей.

За трое суток до начала работ вызывайте представителя кабельного участка по адресу: г. Невинномысск, ул. Менделеева, 69. Телефон 2-18-68, кабельный участок.
3—1

РИСОСОВХОЗ «ВОСХОД» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу опытных скреперистов и машинистов дождевальных установок. Квартиры предоставляются в течение трех-четырех месяцев.
Обращаться в отдел кадров совхоза.
5—2

РАЙОННЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА
29 января 1978 года во Дворце культуры
ПРОВОДЯТ ОТЧЕТ
перед населением о проделанной работе за 1977 год.
В заключение вечера состоится концерт коллективов художественной самодеятельности.
Начало в 17 часов. Вход свободный.

СТАВРОПОЛЬСКОМУ ЗАВОДУ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ НА УЧАСТОК № 2,
расположенный в селе Кочубеевском по адресу: ул. Торговая, 2 «а».
ТРЕБУЮТСЯ
газоэлектросварщики, слесари-сборщики металлоконструкций.
Оплата труда сдельно-премиальная. Доставка рабочих к месту работы и обратно автобусом завода.
6—6

КОЧУБЕЕВСКОЕ МРСУ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
от населения на монтаж водяного отопления, столярные изделия, строительство крыш.
За справками обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1.
5—2

ПРИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ КЛУБЕ СТАНЦИИ НЕВИННОМЫССКАЯ ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР
на платные 6-месячные курсы секретарей-машинисток и делопроизводства. Сбор 1 февраля в 10 часов и 18 часов.
3—3

Администрация, партийная организация и местный комитет профсоюза Кочубеевского районного розничного торгового объединения выражают глубокое соболезнование Людмиле Максимовне Плющевой, директору Заветненского ПРТ по поводу смерти ее матери.

ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ
электрики, уборщица, кладовщик, сварщики, токарь, слесари по ремонту оборудования, каменщики, плотники, штукатуры, разнорабочие для работы на отделении № 1 в с. Кочубеевском, и отделении № 2 в с. Заветном.
7—3

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской ордена Ленина железной дороги
для содержания и ремонта пути **ТРЕБУЮТСЯ**
на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров. Поступившие на работу в текущем году, будут обеспечены квартирами.
За справками обращаться в контору дорожного мастера станций Богословская и Овечка.
8—6

Коллектив Кочубеевской средней школы № 2 выражает соболезнование Николаю Ивановичу и Тамаре Ардалиновне Ефановым по поводу смерти их отца.

Исполком Кочубеевского сельского Совета выражает глубокое соболезнование депутату Семену Семеновичу Лопатченко по поводу безвременной смерти его жены.

Коллектив райфинотдела выражает соболезнование Наталье Семеновне Макаренко по поводу смерти ее матери Марии Ивановны.